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VERBALE N. 30
SEDUTA DEL 30 GIUGNO 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno  (trenta) del mese di giugno la Commissione
Consiliare  8ª è  convocata  in  modalità  telematica secondo  quanto  previsto  dal
dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022
alle ore 16,00 con il seguente ordine del giorno:

 Comunicazione della Presidente;
 Illustrazione del Bilancio della Città Metropolitana. Sarà presente il dott. Rocco 

Conte Dirigente della  Direzione Risorse Finanziarie e Sistemi Informativi;
 Approvazione verbale precedente seduta;
  Varie ed eventuali.

Per la segreteria della  seduta della  Commissioni Consiliare  8ª  e’ presente  la Sig.ra
Paola Sgherri  e Vieri Gaddi per la diretta streaming.

Alle ore 16,00 è presente telematicamente la consigliera Alessandra Innocenti.
Alle ore 16,01  è presente telematicamente il consigliere Leonardo Calistri.
Alle ore 16,02 sono presenti telematicamente i consiglieri Andrea Asciuti e Roberto De
Blasi.
Alle ore 16,03 è presente telematicamente la consigliera Michela Monaco.
Alle  ore  16,06  sono  presenti  telematicamente  la  consigliera  Mimma  Dardano  e  i
consiglieri Renzo Pampaloni e Massimiliano Piccioli.

E’ presente  inoltre il dott. Rocco Conte Dirigente della  Direzione Risorse Finanziarie e
Sistemi Informativi della Città Metropolitana di Firenze.

La  Segretaria  procede  all’appello  nominale  dei  componenti  della  Commissione
Consiliare 8ª, risultano presenti telematicamente le e i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Leonardo Calistri Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La  Presidente Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 16,06.

La Presidente Innocenti dopo aver ringraziato il personale ringrazia  il dott. Rocco Conte
Dirigente  della  Direzione  Risorse  Finanziarie  e  Sistemi  Informativi  della  Città
Metropolitana di Firenze per la  partecipazione alle seduta. Dichiara che nella seduta
odierna sarà analizzato il Bilancio della Città Metropolitana visto anche il progetto della
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Grande Firenze. La Presidente Innocenti conclude l’intervento dichiarando che è visibile
in chat il verbale della sedute del 23/06/2022 e che sarà dato per approvato a fine
seduta se non ci sono obiezioni da parte dei presenti.

Il dott. Rocco Conte con l’ausilio di slide illustra prima il quadro legislativo che regola la
Città Metropolitana in particolare il passaggio tra le Province e la Città Metropolitane,
poi si sofferma su gli organi della Città Metropolitana e le funzioni, ed infine illustra  il
Bilancio della Città Metropolitana. 
Il consigliere Emanuele Cocollini è presente telematicamente alle ore 16,16.
Illustra  inoltre  le  entrate  e  le  spese  della  Città  Metropolitana.  Evidenziando che  le
entrate provengono dall’imposta sulla RCA, dall’imposta provinciale di Trascrizione (IPT)
e dal  Tributo ambientale, su base imponibile Tarsu/Tia.
La Presidente Innocenti ringrazia il dott. Conte per l’illustrazione e passa la parola ai
consiglieri per le domande.
Cocollini evidenzia che le entrate sono in gran parte legate alle vetture che in accordo
con la transizione ecologica diminuiranno e quindi chiede se sono state previste delle
modifiche al Bilancio per fare fronte a questa nuova situazione.
Conte  dichiara  che come Città  Metropolitana è stato  chiesto  di  modificare le  tasse
relative all’auto e di implementare quelle relative agli aeroporti e ai porti.
Il consigliere Andrea Asciuti si disconnette alle ore 16,53.
Pampaloni chiede se è stata fatta una stima sul cambio delle entrate visto che la tassa
delle auto sarà calcolata in base all’inquinamento e non più in base alla cilindrata.
Conte dichiara che è allo studio una riforma a livello nazionale sulla capacità fiscale
delle Città Metropolitane.
Calistri ritiene che lo sviluppo delle mobilità alternative sia positivo perché salvaguarda
l’ambiente e quindi anche i Bilanci dovranno adattarsi a queste nuove realtà.
Conte  dichiara  che  la  Città  Metropolitana  è  molto  attenta  allo  sviluppo  delle  piste
ciclabili e prende parte al progetto di realizzare una pista ciclabile che collega la Svezia
a Malta.
La Presidente Innocenti evidenzia che più volte la Commissione 8 ha seguito da vicino
l’impegno  della  Città  Metropolitana  nello  sviluppo  delle  piste  ciclabili.  Ritiene  che
quest’ultimo progetto sia davvero interessante.
Il consigliere Renzo Pampaloni si disconnette alle ore 17,08.
La Presidente Innocenti ringrazia il dott. Rocco Conte e chiede ai presenti se hanno
preso visione del verbale della seduta del 30/06/2022 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La  Presidente  Innocenti  dichiara  che  il   verbale  della  seduta  del  23/06/2022  è
approvato da tutti i presenti e chiede alla Segretaria di procedere all’appello nominale
dei  componenti della Commissione Consiliare  8ª.  Risultano presenti telematicamente
le e i consiglieri

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Leonardo Calistri Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Massimiliano Piccioli
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La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 17,15.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Leonardo Calistri Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta del 7/07/2022.
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